

കവാഡ് ലീഡേഴ്സ് ഉച്ചകോടിയിൽ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പങ്കാളിത്തം

2023 മെയ് 20

2023 മെയ് 20 ന് ജപ്പാനിലെ ഹിരോഷിമയിൽ നടന്ന മൂന്നാമത് ഇൻ-പേഴ്സൺ കവാഡ് ലീഡേഴ്സ് ഉച്ചകോടിയിൽ പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ നരേന്ദ്ര മോദി, ഓസ്ട്രേലിയയിലെ പ്രധാനമന്ത്രി ആന്റണി അൽബനിസ്, ജപ്പാൻ പ്രധാനമന്ത്രി ഫ്യൂമിയോ കിഷിദ, അമേരിക്കൻ പ്രസിഡന്റ് ജോസഫ് ബൈഡൻ എന്നിവർക്കൊപ്പം പങ്കെടുത്തു.

ഇന്റോ-പസഫിക്കിലെ സംഭവവികാസങ്ങളെക്കുറിച്ച് നേതാക്കൾ ഉൽപ്പാദനക്ഷമമായ ഒരു സംഭാഷണം നടത്തി, അത് അവരുടെ പങ്കിട്ട ജനാധിപത്യ മൂല്യങ്ങളും തന്ത്രപരമായ താൽപ്പര്യങ്ങളും സ്ഥിരീകരിച്ചു. സ്വതന്ത്രവും തുറന്നതും ഉൾക്കൊള്ളുന്നതുമായ ഇന്റോ-പസഫിക്കിനായുള്ള അവരുടെ വീക്ഷണത്താൽ നയിക്കപ്പെട്ട അവർ പരമാധികാരം, പ്രദേശിക സമഗ്രത, തർക്കങ്ങളുടെ സമാധാനപരമായ പരിഹാരം എന്നിവയുടെ തത്വങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കേണ്ടതിന്റെ പ്രാധാന്യം ആവർത്തിച്ചു. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, കവാഡ് ലീഡേഴ്സിന്റെ വിഷൻ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് - ഇന്റോ-പസഫിക്കിനായുള്ള എൻഡ്യൂറിംഗ് പാർട്ണേഴ്സ്" അവർ പുറത്തിറക്കി, അത് അവരുടെ തത്ത്വപരമായ സമീപനം വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്.

ഇന്റോ-പസഫിക്കിന്റെ പ്രതിരോധശേഷിയും സമൃദ്ധിയും ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്, പ്രദേശത്തിന്റെ വികസന മുൻഗണനകളെ പൂർത്തീകരിക്കുന്ന ഇനിപ്പറയുന്ന സംരംഭങ്ങൾ നേതാക്കൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു:

A. ക്ലീൻ എനർജി സപ്ലൈ ചെയിൻസ് ഇനിഷ്യേറ്റീവ്, ഇത് ഗവേഷണത്തിനും വികസനത്തിനും സഹായകവും ഇന്റോ-പസഫിക്കിന്റെ ഊർജ്ജ പരിവർത്തനത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുകയും ചെയ്യും. കൂടാതെ, ക്ലീൻ എനർജി സപ്ലൈ ചെയിൻ വികസനത്തിൽ

മേഖലയുമായുള്ള ഇടപഴകലിന് മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം നൽകുന്നതിന് ശുദ്ധമായ ഊർജ്ജ വിതരണ ശൃംഖലകളുടെ ക്വാഡ് തത്വങ്ങൾ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടു.

B. 'ക്വാഡ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഫെലോഷിപ്പ് പ്രോഗ്രാം' അവരുടെ രാജ്യങ്ങളിൽ സുസ്ഥിരവും പ്രായോഗികവുമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ രൂപകൽപ്പന ചെയ്യുന്നതിനും നിർമ്മിക്കുന്നതിനും കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനും മേഖലയിലെ നയ നിർമ്മാതാക്കളെയും പ്രാക്ടീഷണർമാരെയും പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

C. ഈ നിർണായക ശൃംഖലകളെ സുരക്ഷിതമാക്കുന്നതിനും വൈവിധ്യവൽക്കരിക്കുന്നതിനുമായി കടലിനടിയിലെ കേബിളുകളുടെ രൂപകൽപ്പന, നിർമ്മാണം, സ്ഥാപിക്കൽ, പരിപാലനം എന്നിവയിൽ ക്വാഡിന്റെ കൂട്ടായ വൈദഗ്ധ്യം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിന് 'കേബിൾ കണക്റ്റിവിറ്റിക്കും പ്രതിരോധശേഷിക്കുമുള്ള പങ്കാളിത്തം'.

D. പസഫിക് മേഖലയിലെ ആദ്യത്തേതായ പലാവുവിലെ ചെറിയ തോതിലുള്ള റോൻ വിന്യാസത്തിനുള്ള ക്വാഡ് പിന്തുണ. തുറന്നതും പ്രവർത്തിക്കാവുന്നതും സുരക്ഷിതവുമായ ടെലികോം പ്ലാറ്റ്ഫോമുകളിലെ വ്യവസായ നിക്ഷേപത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതിനായി അവർ റോൻ സുരക്ഷാ റിപ്പോർട്ടും പുറത്തിറക്കി.

E. ക്വാഡ് ഇൻവെസ്റ്റേഴ്സ് നെറ്റ്വർക്ക്, തന്ത്രപ്രധാനമായ സാങ്കേതിക വിദ്യകളിലെ നിക്ഷേപം സുഗമമാക്കുന്നതിന് ഒരു സ്വകാര്യ മേഖലയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള പ്ലാറ്റ്ഫോമായി ആരംഭിച്ചു.

F. കഴിഞ്ഞ വർഷം ടോക്കിയോയിൽ നടന്ന ഉച്ചകോടിയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച മാരിടെം ഡൊമെയ്ൻ അവബോധത്തിനായുള്ള ഇന്തോ-പസഫിക് പങ്കാളിത്തത്തിന്റെ പുരോഗതിയെ നേതാക്കൾ സ്വാഗതം ചെയ്തു. ഈ പ്രോഗ്രാമിന് കീഴിൽ സൗത്ത് ഈസ്റ്റിലെയും പസഫിക്കിലെയും പങ്കാളികളുമായി ഡാറ്റാ പങ്കിടൽ നടക്കുന്നുണ്ടെന്നും ഇന്ത്യൻ മഹാസമുദ്ര മേഖലയിലെ പങ്കാളികളെ ഉടൻ ഉൾപ്പെടുത്തുമെന്നും അവർ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. മേഖലയുമായുള്ള

ഡിമാൻഡ്-ഡ്രൈവഡ് വികസന സഹകരണത്തിനുള്ള ഇന്ത്യയുടെ സമീപനം ഈ ശ്രമങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെ സംഭാവന നൽകുന്നുവെന്ന് പ്രധാനമന്ത്രി എടുത്തുപറഞ്ഞു.

യു.എൻ.-ന്റെയും അതിന്റെ ചാർട്ടറിന്റെയും ഏജൻസികളുടെയും സമഗ്രത സംരക്ഷിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത നേതാക്കൾ അംഗീകരിച്ചു. സ്ഥിരവും അല്ലാത്തതുമായ വിഭാഗങ്ങളിൽ യു.എൻ.എസ്.സി. അംഗത്വത്തിന്റെ വിപുലീകരണം ഉൾപ്പെടെ, ബഹുമുഖ സംവിധാനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുമുള്ള തങ്ങളുടെ ശ്രമങ്ങൾ തുടരാൻ അവർ സമ്മതിച്ചു.

കാഡിന്റെ സൃഷ്ടിപരമായ അജണ്ട ഏകീകരിക്കേണ്ടതിന്റെയും മേഖലയ്ക്ക് പ്രത്യക്ഷമായ ഫലങ്ങൾ നൽകുന്നതിന്റെയും പ്രാധാന്യം പ്രധാനമന്ത്രി ഊന്നിപ്പറഞ്ഞു. തങ്ങളുടെ പതിവ് സംഭാഷണം തുടരാനും കാഡ് ഇടപഴകലിന്റെ വേഗത നിലനിർത്താനും നേതാക്കൾ സമ്മതിച്ചു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ 2024-ൽ നടക്കുന്ന അടുത്ത കാഡ് ഉച്ചകോടിക്കായി പ്രധാനമന്ത്രി കാഡ് നേതാക്കളെ ഇന്ത്യയിലേക്ക് ക്ഷണിച്ചു.

ഹിരോഷിമ

2023 മെയ് 20